

Dragutin Drvodelić — Drda

igrač i trener u nogometnom športu
Belavić selo, 7. svibnja 1920. — Duga Resa, 7. ožujka 1998.

UDK 796.332:929 Drvodelić, D.

Mirko ČULIG

Karlovac, Sarajevska 3 a

Od neizlječive je bolesti umro u Dugoj Resi u subotu 7. ožujka 1998. godine ugledni građanin, bivši nogometni igrač i trener Dragutin Drvodelić-Drda. Vijest o njegovoj smrti prenijele su radio postaje Mrežnica – Duga Resa i Karlovac i duboko je ganula građane ovoga kraja, a posebice ljubitelje nogometnoga športa.

Dragutin Drvodelić-Drda rođen je 7. svibnja 1920. godine u Belavić-selu kraj Duge Rese i od najranijeg djetinjstva zanimala ga je lopta s kojom je uz svoje vršnjake dan za danom igrao nogomet na brojnim belavićkim tratinama. A kako i ne bi, kad su odrasli dječaci tu omiljenu igru igrali u Dugoj Resi i Belavićima od 1918. godine. Loptu je volio toliko da je do kraja života ostao uz nogomet.

Slučaj je htio da je još kao dječak osnovno obrazovanje završio u Zagrebu, a kao junior 1935. godine bio je registriran za HSK *Gradanski Zagreb*, gdje je nastavio i kao senior kod trenera Martona Bukovija. Prešao je u zagrebački *Zagorac* 1939. godine za kojega je igrao do završetka Drugog svjetskog rata.

Kad je dobio uposlenje kod zagrebačkih tekstilaca, od rukovodstva tvornice mu je naređeno da odmah pristupi *Tekstilcu*, što je i učinio, ali ne baš radosna srca. Godine 1946. došlo je do spajanja nogometnih klubova *Amater*, *Grafičar*, *Sloboda*, i *Tekstilac* u jedan pod nazivom Nogometni klub (NK) *Zagreb*, ali je već 1947. godine pozvan na odsluženje vojnog roka u Split i pristupa tamošnjem *Mornaru*. Zapažen od trenera Luke Kaliterne, po odlasku iz vojske dolazi u splitski *Hajduk*.

Noseći dres prvoligaškog kluba i igrajući desno krilo, Drda je sudjelovao kod osvajanja 1948/49. drugoga mje-

sta; 1950. prvoga; 1951. trećega i 1952. opet prvoga mjesta u I. saveznoj nogometnoj ligi bivše države.

S obzirom da mu je istekao klupski dogovor, u potrazi za stalnim radnim mjestom, zapošljava se u Pamučnoj industriji Duga Resa najprije kao tekstilni tehničar, a potom postaje nastavnikom pri Srednjoj tekstilnoj školi u Dugoj Resi.

Odmah po dolasku u Dugu Resu 1953. godine predsjednik NK *Duga Resa* Petar Mihalić, uz privolu trenera Josipa Berislavića-Mošea, dao je registrirati *Drdu* kod nadležnog Nogometnog podsaveza (NP) u Karlovcu. U novom klubu, za koji je često znao reći da će tamo naći svoje konačno nogometno utočište, ulagao je sve svoje igračko znanje i više od toga, prenosio je bogata stečena iskustva na mlade i pripremao se za zvanje u kojemu će tek poslije postati legenda. Baš te godine u Podsaveznoj ligi Zagreb-pokrajina, proljeće '53 *Drda* je postigao 10 zgoditaka i znatno pomogao da *Duga Resa* postane najbolje plasirana momčad s područja NP Karlovac, u tom stupnju natjecanja.

Dalje tražeći sebe u nogometu, 1960. godine završio je trenerski tečaj s odličnim uspjehom i proslavio 25. obljetnicu neprekidnog igranja nogometa. Želja mu je bila odgajati mlade nogometaše – Dugorešane i ona mu se poslije u cijelosti ispunila. Šezdesetih godina jedno je vrijeme trenirao NK *Karlovac* i NK *Duga Resa*. Ali, njegov neumorni športski duh ga je naveo da od 1965. do 1967. igra i trenira najprije u Oranu *Racing* (Alžir), a potom i u Gvineji. Na svojim

športskim kružnim putovanjima obišao je Afriku, Aziju, Australiju i Europu, najviše s *Hajdukom* i uspio je naći svoju doživotnu bračnu drugaricu, po narodnosti Brazilku – Francisku.



Vrativši se iz Gvineje, oko sebe je okupio veliki broj dječaka-pionira i osnovao Pionirsku nogometnu školu. U kolovozu 1971. godine u *Drdinoj* nogometnoj školi bilo je osamdesetak pionira. Nakon dvije godine rada, ta je škola opravdala povjerenje nogometnih djelatnika u Dugoj Resi. Veći broj tih pionira prešao je u juniore, a kasnije u seniorsku momčad *Duga Resa* i *Karlovac*.

Dragutin Drvodelić-*Drda* s ponosom je znao isticati svoj uspjeh što su iz njegove škole potekli vrsni igrači kao što su: Branko Crnković, Ivan Fićurin, Marinko Ivšić, Ivica Jagodić, Milan Knapić, Miro Mamić, Zvonko Mateša, Željko Mateša, Dražen Pavlešić, Željko Perušić, Ivan Tkalčec, Damir Trgovčić... Neki od njih bili su registrirani i igrali za klubove I. i II. savezne nogometne lige.

Drda – tako su ga zvali mladi i stariji, dugi je niz godina obavljao dužnosti delegata na nogometnim utakmicama Općinskog nogometnog saveza Karlovac i Nogometnog saveza Karlovačke županije (NSKŽ). Bio je član Skupštine NSKŽ prvoga saziva i član Upravnog odbora *Duga Resa*. Do smrti je ostao na listi delegata NSKŽ.

Za svoj nesebični rad u nogometu dobio je brojna priznanja: u povodu 50. obljetnice Nogometnog saveza

Jugoslavije dodijeljena mu je zlatna plaketa; u povodu 80. obljetnice Hrvatskog nogometnog saveza zlatna plaketa; u povodu 20. obljetnice rada u športu srebrna plaketa Republičkog odbora SOFK Hrvatske... I razna druga priznanja zauzela su veliku vitrinu u njegovoj sobi kao pokali, vaze, nogometna lopta s potpisima igrača, slike albumi... Najdraža od svih bila mu je zlatna značka splitskog *Hajduka*. Za uspomenu na zidu ostala je visjeti velika slika kralja nogometa Pelea i poznatog trenera Ivana Đalme Markovića.

Dragutin Drvodelić-*Drda* bio je nepušač, nikada nije izustio psovku, blage naravi, uvijek razgovorljiv i najčešće je djelovao kao učitelj-tješitelj posebice u razgovorima s mladima. S tim je vrlinama i umro.

Pisac ovih redaka s napisom izlazi u javnost u vrijeme kad voljeni Nogometni klub Dragutina Drvodelića-*Drde*, *Duga Resa* slavi 70-obljetnicu svoga postojanja (1929. – 1999.) Bio bi to za *Drdu* veliki sportski događaj da 7. ožujka 1998. godine uistinu nije pala zvijezda s neba, a tada je jedna nogometna duša otišla u vječnost. Nogomet, međutim, traje i dalje – on je besmrtn! ●

IZVORI I LITERATURA

1. List *Karlovački tjednik* broj 24 od 23. 6. 1960, broj 31 od 5. 8. 1971, broj 19 od 19. 7. 1973.
2. *Karlovački list* broj 85 od 22. 1. 1997.
3. Knjiga *Karlovac grad sporta 1800-1895* str. 273, 278, 288 i 369.
4. Knjiga *Sto godina nogometa u Hrvatskoj 1880-1980*. str. 155.
5. *Zlatni jubilej ZNS 1919-1969*. str. 49.
6. Knjižica *Nogometni klub Duga Resa 1929-1954*.
7. *Knjižica NK Duga Resa 1929-1979*.
8. Zapisi autora.

Dragutin Drvodelić-Drda, a Soccer Player and a Coach

Dragutin Drvodelić (b. 1920, d. 1998) was a convinced soccer player from his early days which he spent in Belavić-selo near Duga Resa. He was a member of many soccer clubs in Zagreb: *Gradanski*, *Zagorac*, *Tekstilac* and *Zagreb*. During his military service in Split he played soccer in *Mornar* (military club) and later in famous *Hajduk*. In 1953 he returned to his mother club *Duga Resa* where he was a player and a coach. He also trained *Karlovac Soccer Club* of Karlovac. In the period from 1965 to 1967 as a coach he was in Africa: in Algeria and Guinea. He was a founder of *Duga Resa Soccer School* which pupils later became famous soccer players in the towns of Duga Resa and Karlovac.